



БИЛТЕН

МИНИСТАРСТВА ЗДРАВЉА РЕПУБЛИКЕ СРБИЈЕ



Јун
2006

Запошљавање доктора, медицинских сестара и техничара

У месецу за нама, расписан је конкурс за запошљавање 1000 здравствених радника, отворени су Центри за превентивне здравствене услуге у оквиру пројекта "Унапређење превентивних здравствених услуга у Србији", покренућа је кампања против дуванског дан борбе против астме и Светски дан борбе против дроге. Нова опрема стигла је у КБЦ Земун и ГАК Народни фронт. У посети Институту за мајку и дете "Др Вукан Чуић" боравио је Комесар за проширење Европске уније, Оли Рен, који је веома позитивно оценио рад Министарства здравља...

Министарство здравља одобрило је запошљавање 300 доктора медицине и 700 медицинских сестара-техничара у здравственим установама у Републици Србији, на основу потреба здравствених установа и у складу са кадровским стандардима здравствене заштите. Најкасније до 30 јуна 2006. године здравствене установе примарног, секундарног и терцијарног нивоа (домови здравља, опште болнице, клиничко-болнички и клинички центри) расписале конкурсе за пријем кадрова. Поред услова прописаних Правилником о организацији и систематизацији послова, препоручени критеријуми за избор кандидата су: просек оцена на факултету/вишој школи, односно успех у средњој школи, дужина чекања на запослење и евентуално искуство на истим или сличним пословима. Током процеса рационализације запослених у здравственом систему и рестриктивне политике запошљавања, донет је Акциони план у сарадњи са ММФ-ом који садржи низ мера за смањење броја

запослених и постељних капацитета до 2010. године. У овом Плану је планирано смањење броја запослених лекара за 1% на годишњем нивоу. С обзиром на то да је природан одлив пензионисањем 2%, остаје простора за запошљавање 1% нових лекара.

Понуђеним социјалним програмом уз отпремнину је добровољно отишло око 10 000 запослених у октобру 2005 и марту 2006. године. Очекује се да ће се за отпремнине одредити још око 3000 немедицинских радника и запослених у стоматолошкој служби до краја ове године.

Запошљавање нових кадрова резултат је одговорног планирања људских ресурса у здравству, уз обезбеђивање најкавалитетније здравствене заштите грађанима Србије.

Отпремнине за стоматологе

Стоматолозима и стоматолошким техничарима понуђене су отпремнине под истим условима као и прошле године. Они ће се до краја јуна изјаснити да ли желе да закупе простор у дому здравља, да узму отпремнине или да остану запослени, али са смањеном платом. У здравственим установама укупно ради 7.100 стоматолога, сестара и техничара, а стандардима је предвиђено да их буде 4.220, што значи да ће њихов број бити смањен за око 40 одсто. Према Зако-

ну о здравственом осигурању, право на бесплатне здравствене услуге има ју деца до 18 година, труднице и особе са повредама и озбиљним обољењима вилице. Не плаћа се лечење тешких деформитета и хитних интервенција. Право на бесплатну протезу имају старији од 65 година. При доношењу стандарда водило се рачуна да се обезбеди квалитетна стоматолошка заштита за све категорије грађана којима лечење покрива Републички завод за здравствено осигурање.



СВЕТСКИ ДАН БЕЗ ДУВАНСКОГ ДИМА

Дуван је смртоносан у сваком облику и прикривеној форми

Светски дан без дуванског дима, 31. мај, ове године је у Србији, као и у стотинама земаља широм света, обележен под мотом Светске здравствене организације „Дуван је смртоносан у сваком облику и прикривеној форми“. У склопу обележавања Светског дана без дуванског

дима, на Тргу Републике и испред четири апотеке у центру града, организована је манифестација под називом „Дуван је смртоносан у сваком облику“. Активности у борби против дуван настављају се билборд кампањом „Србија против дуванског дима“ и огласном кампањом „Чувајте своје здравље... и ми бринемо о вама“.

У мају је основан Савет за контролу дувана, који ускоро треба да усвоји Националну стратегију, као и Канцеларија за контролу дувана, која има задатак да спроведе оштру кампању против пушења. Рад Канцеларије финансира се из средстава тзв. „дуванског динара“, који се издваја од сваке продате паклице цигарета. „Дувански динар“ ће се трошити на јавну, едукативну кампању, набавку лекова и медицинске опреме потребне за лечење бо-



лести које су у директној вези са потрошњом дувана.

Комесар за проширење ЕУ, Оли Рен, у посети Институту за мајку и дете



Министар здравља, проф. др Томица Милосављевић и комесар за проширење Европе Оли Рен, полагањем прве цигле отворили су радове друге фазе реконструкције Института за мајку и дете „Др Вукан Чупић“, који се спроводи у оквиру пројекта „Хитна реконструкција здравствених установа у Србији“, у вредности од 50 милиона евра из кредита Европске уније.

Изразивши задовољство због напредовања пројекта, Оли Рен је рекао да је поносан због партнерства у овом послу и истакао да је помоћ обнови здравства још један доказ посвећености Европске уније економском и друштвеном развоју Србије. У обнову Института биће уложено 2,5 милиона евра. У првој фази, грађевински је реконструисано 2.000 квадратних метара Института и набављен најмодернији ултразвучни апарат и лапароскопска опрема за хирургију. Друга фаза, која ће трајати 100 дана, обухвата реконструкцију оперативног блока и интензивне неге.



Отворени Центри за превентивне здравствене услуге



У домовима здравља у Нишу, Новом Саду, Ужицу, Крушевцу и Београду (општине Вождовац, Палилула и Нови Београд) отворени су Центри за превентивне здравствене услуге. Отварање ових центара део је пројекта Министарства здравља „Унапређење превентивних здравствених услуга у Србији“, чија је вредност три милиона евра, који финансира Европска унија у сарадњи са Европском агенцијом за реконструкцију. Отварајући превентивне центре, министар здравља, Томица Милосављевић, нагласио је да су промоција здравља и превенција болести основни принципи смањивања масовних незаразних обољења и да је важно ићи у корак са променама и напретком у обезбеђивању здравствене заштите. Пројекат отварања центара за превентивне здравствене услуге представља одговор на високу стопу смртности услед обољења која се могу спречити.

Центри ће имати телефонско саветовалиште, у коме ће грађани добијати савете о здрављу и здравом стилу живота, амбуланту у којој ће без заказивања моћи да се обаве превентивни прегледи и теренску јединицу.



Борба против дроге - могућа мисија

У Србији има између 30.000 и 100.000 зависника од психоактивних супстанци, а у Београду 4.926 регистрованих зависника од дроге. Број регистрованих новооболелих у протеклих 10 година више је него утрошчен. Крајем прошле године, први пут је, према европским стандардима, спроведено истраживање о злоупотреби алкохола и других дрога међу младима у Србији. Таква истраживања убудуће ће бити организована сваке године према методологији која се већ



примењује у 35 земаља у оквиру мреже Европског школског пројекта о алкохолу и другим дрогама, а крајем лета почеће и испитивање међу грађанима од 15 до 55 година. Основана је Комисија за превенцију злоупотребе психоактивних супстанци, а Србија ће ускоро имати и националну стратегију за превенцију злоупотребе дрога, са акционим планом у којем ће бити конкретизовани циљеви. У градовима широм Србије, у току је стручна јавна расправа о стратегији.

Национални здравствени рачуни

Уз подршку Светске банке, Министарство здравља, у оквиру пројекта „Развој здравства Србије“, уводи Националне здравствене рачуне, као део реформе здравственог сектора Србије. Национални здравствени рачуни представљају савремени начин комуникације у области финансирања здравственог сектора. Они ће допринети бољој контроли новчаних токова, заустављању сиве економије и корупције и правилнијем распореду новца у јавном сектору у односу на различите категорије становништва и регионалну припадност. Основни



циљ је правичнија расподела здравствених средстава, боље планирање здравствене службе, реално приказивање укупних трошкова приватног и друштвеног здравственог сектора и контрола примене здравствених приоритета у пракси. Придруживањем европској заједници, национални здравствени рачуни омогућиће пацијентима увид у здравствене услуге других земаља и одабир програма који су за њих најповољнији. У организацији Министарства здравља, у Београду је одржана Радионица за имплементацију Националних здравствених рачуна, на којој су о тој теми разговарали представници девет министарстава, Републичког завода за здравствено осигурање, приватног осигурања, државних и приватних здравствених установа, представници Европске агенције за реконструкцију, Београдског универзитета...

Бечки економски форум

Под покровитељством Владе Републике Србије, у Београду је 11. и 12. јуна 2006. године одржан дводневни састанак Бечког економског форума, под називом „Инвестирајте у Србију, инвестирајте у регион“. Састанак је окупио око 200 учесника, који су разматрали могућности улагања у инфраструктурне пројекте и здравство, као и стање у банкарству и осигурању и развој малих и средњих предузећа. председавајући овогodiшњег Форума био је специјални координатор у Пакту за стабилност Југоисточне Европе, др Ерхард Бусек. Састанак је отворио премијер Војислав Коштуница, а били су присутни представници министарства за капиталне инвестиције, министарстава привреде, здравља, финансија, рударства и енергетике, трговине, туризма и услуга и Агенције за страна улагања и промо-

цију, као и представници угледних аустријских компанија, банака и институција, као што су Удружење индустријалаца Аустрије, Management Trust Holding, Telekom Austria, BGS Smartcard System, Wiener Stadtische Allgemeine Versicherung, OMV, Mobilkom Austria, Erste Bank, Austrian Airlines, Soravia Group и друге. Министар здравља, проф. др Томица Милосављевић, представио је досадашње активности на пољу реформи у здравственом сектору Србије. Министар је истакао да се директна сарадња Београда и Беча може остварити кроз програм збрињавања акутног инфаркта и акутног коронарног синдрома. Тај програм се успешно спроводи у Бечу, а први пут и у Београду почиње двадесетчетворчасовно збрињавање интервентним процедурама, пласирањем стенти у коронарне крвне судове.

Одржано заседање 59. Скупштине светске здравствене организације (СЗО)

У Женеви је од 21. до 26. маја 2006. године одржано заседање Скупштине светске здравствене организације (СЗО), на којој је учествовала наша делегација на челу са помоћником министра здравља, проф. др Снежаном Симић. У складу са донетим закључцима, дефинисане су активности Србије и Црне Горе: припрема националних стратегија за превенцију масовних незаразних болести; припрема за министарску конференцију о гонјазности која ће се одржати у Инстанбулу у новембру 2006. године; даља разрада и имплементација планова за превенцију пандемије птичјег грипа; израда Националних стратегија о сексуално преносивим болестима; пажљиво разматрање и анализа осталих резолуција СЗО и њихово укључивање у националне планове акција Србије и Црне Горе (Програм права на интелектуално власништво, иновације и јавно здравље, међународна трговина и здравље, улога СЗО у здравственим истраживањима, промоција здравља у глобализованом свету и покрет за безбедност пацијената).



Помоћ Европске уније Националној служби трансфузије у Србији



Крв. Сигурност кроз знање

Програм техничке, стратешке и финансијске помоћи Европске агенције за реконструкцију вредан 5,5 милиона евра за пројекат Министарства здравља „Помоћ Европске уније Националној служби трансфузије у Србији“, приведен је крају. Завод за трансфузију у Нишу добио је нову зграду, а у Институту за трансфузију крви Србије у Београду и Заводу за трансфузију крви у Новом Саду реконструисан је део простора за тестирање и обраду крви и набављено 16 комби возила са

опремом за прикупљање крви. Шеф здравствених програма Европске агенције за реконструкцију, др Matthias Reipicke оценио је да је програм успешно окончан и најавио да ће Европска унија у наредне три године уложити 4,5 милиона евра за програм едукације особља у службама трансфузије у Србији. Европска унија ће финансирати тренинг-програм за 1.800 здравствених радника, како би се новедефинисани стандарди, препоруке и смернице у овој области заиста и примењивали.

Нова опрема у Клиничко-болничком центру Земун и у ГАК „Народни фронт“

Обновљен Институт за здравствену заштиту мајке и детета Србије „Др Вукан Чупић“



У оквиру пројекта Министарства здравља „Хитна обнова здравствених установа у Србији“ у вредности од 50 милиона евра, који се финансира из кредита Европске инвестиционе банке, током маја и јуна у Институту за здравствену заштиту мајке и детета Србије „Др Вукан Чупић“ реконструисане су хируршке амбуланте и пуштена у рад опрема за лапароскопију и кардиолошки ЕХО апарат. За КБЦ Земун ку-



пљена је нова опрема за ендоскопију и ултразвучни апарат за кардиологију, а за ГАК „Народни фронт“ најсавременији четвородимензионални ултразвучни апарат за праћење трудноће и благовремено откривање урођених анормалија фетуса. Овим пројектом је обухваћено 20 болница у Србији и Институт „Торлак“.

Термоенергетска реконструкција Клиничког центра Србије

Министар здравља Републике Србије, проф. др Томица Милосављевић и директор Клиничког центра Србије, проф. др Војко Ђукић, потписали су, са представницима изабраних компанија, извођачки уговор, вредан 11 милиона долара, за реализацију радова на термоенергетској реконструкцији комплекса Клиничког центра Србије.

Термоенергетска реконструкција Клиничког центра Србије део је пројекта „Енергетска ефикасност у Србији“, за поспешивање енергетске ефикасности КЦС, као и болница и школа широм Србије, који се финансира из кредита Светске банке у вредности од 21 милион долара. Решење које је планирано овим пројектом подразумева



изградњу централне котларнице на гас, уз постројење за когенерацију, односно комбиновану производњу топлотне и електричне енергије. У другој фази пројекта, биће предузете мере штедне енергије у јавним зградама (школе, здравствене установе, домови за старе) широм Србије.

У јулском броју читајте: Влада Србије одобрила средства за хитну обнову свих 157 домова здравља у Србији. Наставља се отварање превентивних центара у домовима здравља у Србији. У оквиру реформи здравственог сектора, одржаће се Радионица о људским ресурсима у здравству...